

菏泽专家培育出彩色油用牡丹

600余个新品种,涉及六大色系,提升了油用牡丹观赏性



赵孝庆(右一)在传授牡丹杂交育种套袋技术

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 5月5日,牡丹晚报全媒体记者采访获悉,经过十余年的探索、研究,我市知名牡丹专家赵孝庆成功研发出彩色油用牡丹新品种,涉及白、粉、红、紫、蓝、黑六大色系。彩色油用牡丹新品种的问世,将带动菏泽牡丹产业进入油用、药用、观赏、切花、园林绿化“五位一体”发展新阶段。

5日上午,在菏泽瑞璞牡丹产业科技发展有限公司牡丹种植基地,赵孝庆正带领几名工作人员选育彩色油用牡丹新品种。“与我们往常见到的油用牡丹花瓣多呈白色不同,这些油用牡丹新品种的花瓣是彩色的。”赵孝庆介绍,国内传统油用牡丹品种多为凤丹和紫斑,这两种牡丹为白色、单瓣,产油率高但观赏性不强。

“推动油用牡丹彩色化一直是我的梦想。我们的研发之路是从2010年开始的,2015年之后加快了研发节奏,每年搞1000至3000个杂交配对组合。”赵孝庆说,“2017年进入初选阶

段,当年选育出70多个优良单株。2019年进行了复选,选出200多个品种,进行命名和扩繁,去年和今年又选育出330多个品种。截至目前,共选育出600余个彩色油用牡丹新品种。”

“下一步我们将进行扩繁、区域实验和品种认定。”赵孝庆介绍,他选育的彩色油用牡丹新品种具有抗性强、生长速度快的特点,“举例来说,一些彩色油用牡丹新品种5年植株冠幅达到一米以上,而普通的同龄牡丹冠幅一般在40到70厘米。”

赵孝庆说,他培育出的彩色油用牡丹品种体系,以凤丹为单一母本,以野生牡丹和观赏牡丹的优秀品种为父本,开花率高、生长旺盛、花朵挺直,将有效改变中原品种和江南品种许多观赏牡丹垂花、策花、叶里藏花的状况。

“菏泽作为世界知名的牡丹种苗基地和出口基地,之所以长盛不衰,就在于我们培育了一代又一代牡丹新品种。”赵孝庆介绍,“彩色油用牡丹的研发和推广,将有效推动菏泽牡丹种苗产业化的发展。”

消费促进月开启,市民嗨购“五一”

政府搭建平台,商家积极参与,全市安排23场重点活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 2021“乐享消费·美好生活”菏泽市消费促进月活动日前在菏泽和谐购物广场启动,以“1+N”方式打造活动惊喜不断的消费盛会。“五一”假期,我市举办了形式多样、丰富多彩的促消费活动,“夜经济”、美食节、家居消费等多种消费体验活动,为市民消费带来了实惠。

为落实商务部等6部委联

合发起的“2021年全国消费促进月”活动,按照省商务厅安排部署,菏泽市商务局统筹全市各县区全力打造具有菏泽特色的“乐享消费·美好生活”消费促进月活动,旨在通过系列活动激发市场活力、释放消费潜力、加速市场回暖。

此次消费促进月活动于5月1日至5月31日开展,活动形式为“1+N”,“1”即1场启动仪式;“N”即联动举办主题多

元、形式多样、丰富多彩的系列促消费活动。

活动月期间,全市各县区将主办主题鲜明、各具特色的促销活动,主要聚焦购物消费、餐饮消费、汽车消费、家电消费、文化旅游消费、乡村消费、新兴消费、夜间消费等多个板块。各县区将结合劳动节、青年节、母亲节等重要节日,围绕“乐享消费·美好生活”主题,举办包括汽车家电

等重点商品消费、品质家居消费、服饰精品消费、电子信息消费、地方名特优新消费、“夜经济”等特色活动。

整个消费促进月,全市商务系统共安排了23场重点活动,将统一冠名“2021年全国消费促进月”标识,努力营造政府搭建平台、商家丰富供给、全民乐享消费的良好社会氛围。

消费已成为拉动我国经

济增长的主要引擎,畅通国内大循环,最终落脚点也在消费。2020年,我市社会消费品零售总额同比增长1.2%,增幅居全省第2位。我市批零、餐饮、汽车三项促消费工作位居全省前列,获得省政府1600万元奖励。今年一季度,我市社会消费品零售总额达到489.1亿元,同比增长33.1%,高于全省2.7个百分点,增幅居全省第5位。

共享助力车助力“五一”绿色出行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) “五一”假期,众多市民在市区内短距离出行时选择共享助力车作为代步工具,共享助力车使用量明显增加。假期开始前,永安行科技股份有限公司菏泽分公司全体员工齐上阵,对市区25000辆共享助力车的车容车貌、安全性能等进行逐一检查,并循环进行消毒杀菌。

为方便菏泽市民及外地来菏游客短途出行,永安行菏泽分公司通过增加助力车投放数量、加大助力车检修力度、增加站点、更新老旧单车、提升车辆性能等措施,为假期绿色低碳出行保驾护航。

目前,市区已投放共享助力车25000辆,其中升级版Y3

助力车投放2000辆。为保障助力车性能良好,永安行菏泽分公司检修人员对市区内的助力车持续进行检修,发现电力不足、车身零部件受损、助力系统故障等及时更换电池、运回公司维修并补足站点处助力车数量。为均衡各站点处的助力车数量,工作人员根据用户出行习惯,于夜间对靠近居民区、医院、车站、景点等处的助力车进行调度,保障用户出行时有车可取、取即能用、用则便利。

“五一”假期,永安行工作人员增加共享助力车消毒杀菌频次,保障车容车貌干净整洁,为市民及游客假期平安出行、快乐旅游提供保障服务。

右图:工作人员调度共享助力车。

